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ORIENTACAQ AQ CANDIDATO

ESTA PROVA TEM DURACAO DE 120 (CENTO E VINTE) MINUTOS, INCLUIDO O TEMPO
PARA PREENCHIMENTO DA FOLHA-RESPOSTA.

O CADERNO DE PROVA CONTEM 12 (DOZE) PAGINAS E E CONSTITUIDO DE 30
(TRINTA) QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA.

ESCREVA EM TODAS AS PAGINAS DO CADERNO DE PROVA O SEU NUMERO DE
TNSCRICAO E NOME COMPLETO, DE MANEIRA LEGIVEL, NOS LOCAIS A 1STO
DESTINADO.

CONFIRA O CADERNO DE PROVA. CASO CONSTATE QUALQUER IRREGULARIDADE
(FALHA NA IMPRESSAO OU FALTA DE PAGINA), LEVANTE O BRACO.

NA PAGINA 12 (DOZE) DO CADERNO DE PROVA, ENCONTRA-SE UM RASCUNHO PARA
O PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS DA PROVA. SE DESEJAR. UTILIZE-O PARA
FACILITAR O SEU TRABALHO DE PREENCHIMENTO DA FOLHA RESPOSTA QUE SERA
RECOLHIDA PELO FISCAL

MARQUE CADA RESPOSTA COM ATENCAO. SO HA UMA RESPOSTA CORRETA PARA
CADA QUESTAQ. PARA O CORRETC PREENCHIMENTO DA FOLHA-RESPOSTA,
OBSERVE O EXEMPLO ABAIXO:

O Brasil esta situado na:

(A) Asia.
(B) Africa.
(C) BEuropa.
(D) Ameérica do Sul
(E) America do Norte.
A opgio correta é a “D”. O candidato deverda marcar a letra “D”, na folha-resposta, da seguinte

maneira

SO SERAO CONSIDERADAS AS RESPOSTAS MARCADAS NA FOLHA-RESPOSTA COM

CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.

NAO FACA RASURAS NA FOLHA-RESPOSTA, NEM MARQUE MAIS DE UMA RESPOSTA
PARA CADA QUESTAO, POIS A MESMA SERA ANULADA. E_OBRIGATORIO O
PREENCHIMENTO DA FOLHA- RESPOSTA,

APQS O PREENCHIMENTO DA FOLHA-RESPOSTA, LEVANTE O BRACO, PERMANECA
EM SILENCIO E AGUARDE A CHEGADA DO FISCAL.

 VOCE SOMENTE PODERA SAIR DO LOCAL DE APLICACAO DA PROVA DEPOIS DE

TRANSCORRIDOS 80 MINUTOS (1 HORA E 20 MINUTOS).

PERMANECENDO EM SALA ATE O TEMPO MAXIMO DE REALIZACAO DA PROVA,

VOCE PODERA SAIR COM O CADERNO DE PROVA EM MAQ S. SE CONCLUIR ANTES DO
TEMPO PREVISTO, DEVERA APANHAR O CADERNO NO TERREQ DO PAVILHAQO DE
ENSINO APOS O TERMINO DA PROVA.

LEIA COM ATENCAG E BOA PROVA!

J

|
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|1 O aluno Marcio, da turma 605 do Colégio Militar de Curitiba, fez uma pesquisa para a aula de ciéneias
sobre tartarugas marinhas. No site www.projetotamar.com.br | descobriu que uma lartaruga marinha
costuma realizar de 3 a 5 desovas por temporada, cada uma com 130 ovos em media, com intervalos de 10
a 15 dias. Se 13 dessas tartarugas marinhas realizarem 5 desovas em uma temporada, entao o numero de
tartaruguinhas que poderd nascer nessa temporada € de:

| (A) 8.250
!(‘B} 8 450
| (C)9.000
(D) 10.250
(E)10.57

2. No Colégio Militar de Curitiba, o laboratorio de informatica utiliza ¢ critério abaixo para armazenar seus

arquivos digitals:

1 byte = 8 bits
1 kilobyte = 1024 bytes
1 megabyte = 1024 kilobytes
1 <_ abyte = 1024 megabyies
abyte = 1024 gigabvies

| 1Ler
giga
tera

s

Qual poténcia abaixo representa a medida, em gigabytes, de um arquivo de 1 terabyte 7
(a) 2’
B) 2°
()2’
(D) 2“)
(E) 51l
3. No Colégio Militar de Curitiba, um alunc do 6° ano economizou 48 moedas para comprar um livre. Um
g h p p

quarto da quantidade dessas moedas é de R$ 0,50 (cinglienta centavos), um ter¢o da quantidade total de
moedas ¢ de R$ 0,25 (vinte e cinco centavos), e as restantes sdo de R$ 0,10 (dez centavos). Essas moedas

totalizam a quantia de:

|
E (A) 4 reais.

(B) 6 reais .
(C) 8 reais

(D) 10 reats.

(E) 12 reais.
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4. No Jubileu de Oure do Colégio Wilitar de Curitiba, 27 funcionérios resolveram encomendar quadros
retangulares de medidas (0,80 m % 1,20 m) com a foto do Portdo de Entrada do Colégio e do Pavilhao de
Ensine ao fundo. O valor total da despesa foi de R$ 2.781,00, Sabendo-se que esse valor foi dividido em
paries iguais, pode-se alirmar que cada um dos funcionarios pagou pelo quadro a seguinte quantia:

(A)R$ 3,00
(B)R$ 13,00
(C) R$ 33,00
(D) R$ 103,00
(B) R$ 133,00

|
|5 Uma aluna do Colégio Militar de Curitiba tem moedas guardadas em um cofre. Hoje ela decidiu usar
algumas dessas moedas para comprar um caderno. Se ela utilizou apenas moedas de R$ 0,25 e pagou
R$ 5,75 pelo caderno, quantas moedas de R$ 0,25 ela gastou?

(A) 30
(B) 27
1 (C) 25
(D) 23
(E) 21

5, - : ; . 4 N
6. No Colégio Militar de Curitiba estudam 945 alunos, entre meninos e meninas. Se 5 destes alunos sdo do

sexo feminino, podemos dizer que o nimero de menines no colégio &

(A) 525
(B) 495
(C) 475
(D) 450
(E) 430




el

| CMC - COEP - PROCESSO SELETIVO 20092010 - MATEMATICA - 6" Ano - p.4

INr Inscriciio ~ Nome

7. Um professor de Matematica do 6° ano do Colegio Militar de Curitiba lancou a seguinte guestdo para os
seus alunos:
“Seja x um mimero natural diferente de zero. Qual ¢ o resultado da divisao de x por zero?” |

Assinale a alternativa que responde corretamente & questdo proposta pelo professor.

(A) Nao é possivel fazer esta divisdo. |
(B) E o proprio namero x. |
(C) O resultado € zero
(D) O resultado ¢ X

| (E) O resultado € igual a |
|

8 Uma atividade muito importante realizada pelos alunos do Colégio Militar de Curitiba, durante o anc
letivo, ¢ o Trabalho Interdisciplinar. Na escolha dos temas para esie trabatho, 400 alunos optaram por
pesquisar sobre os grandes ambientes naturais brasileiros. Dentre 0s ambientes naturats foram sugeridos: a
formacio rochosa de Vila Velha, situada em Ponta Grossa PR, a mata das Araucarias e a mata
Atlantica. Se 27% destes alunos optaram por pesquisar sobre a mata das Araucarias, pode-se dizer que o

numero de alunos que pesquisarfio sobre esta mata e

|
(A) 18 |
| (B) 54
(C) 81
(D) 108
(E) 120

9. O professor responsavel pelo Clube de Matematica do Colegio Militar de Curitiba langou o seguinte
desafio para os seus alunos:

“Oual é o resultado da multiplicagéio de dois mimeros racionais aritméticos
diferentes de zero que sio inversos entre si?”

A resposta correta deste desafio € igual

(A) a zero.
(Byal.

(C) ao quadrado de um dos nimeros da multiplicacao. |
(D) a diferenca dos fatores da multiplicagio citada.

(E) &4 soma dos dois nimeros envolvidos na multiplicagao.
p ;
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10. Um professor de Educagio Fisica do Colégio Militar de Curitiba fez um esquema de corrida para oS
alunos Marcio e Laércio, ambos do 2° ano do Ensino Médio. O aluno Marcio corre a cada 2
aluno Laéreio a cada 3 dias. Marcio comegou a correr no dia 2 de agosto, e Laércio no dia seguinte.
Considerando que agosto tem 31 dias, qual o dia em que os dois correram juntos pela ultima vez naquele

més”?

(A)15
(B) 19
(C) 21
(D) 27

{ (E) 30

dias e ©

11. No 8° ano do Colégio Militar de Curitiba, foi feita uma eleic@o para representante de turma, nio sendo
permitido anular o voto. Cada turma tinha 5 candidatos concorrendo ao cargo. Os resultados percentuats
das turmas 802 e 804 estio representados na tabela abaixo.

802 804

[ 7 | o o

CANDIDATO Vé?ez};s CANDIDATO | W‘;rj%g
| Eduardo 20 Alan 22
Marcio 25 Cibele 20
Alzira 30 Laércio | 16
Rosely | 15 Lisboa 5 24
| Guilherme | 10 Ednaldo | 18

Sabendo que a turma 802 possui 40 alunos e que a 804 tem 50 alunos, pode-se dizer que 0 numero total

de votos obtidos pelos dois vencedores juntos foi de:

(A) 24
(B) 25
(C) 28
(D) 30

(E) 32

(o8]

12. Os chuveiros do vestiario masculino do Colégio Militar de Curitiba gastam, aproximadamente, 8,5 litros
de 4gua a cada minuto. Se num determinado dia, 6 alunos resolveram tomar banho e cada um deles
demorou exatamente 6 minutos, entio eles consumiram juntos o equivalente a:

(A) 36 litros.
(B) 51 litros.

(C) 127 litros.

(D) 306 litros.

(E) 704 litras.
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| 13. Uma professora de Artes foi desenvolver uma atividade com alguns de seus alunos e. para 150, solicitou |

que trouxessem faixas coloridas para a aula. Ela selecionou as seguintes faixas: a azul medindo 2dm, a
\ rosa sendo mais comprida que a verde, e a amarela sendo mais curta que a azul. Entao, de acordo com as
} condicdes descritas, a alternativa que representa as medidas das faixas e

(A) rosa 40 cm, verde 25 ¢m, azul 20 m ¢ amarela 20 cm.
| (B)Y rosa 20 cm, verde 40 cm, azul 20 cm e amarela 35 cm
| (C) rosa 35 cm, verde 20 em, azul 20 m e amarela 40 cm.
| (D) rosa 15 cm, verde 40 cm, azul 20 cm e amarela 20 cm.
[ (E) rosa 40 cm. verde 35 cm, azul 20 ¢cm e amarela 15 cm.

| 14 Para se preparar uma massa que iria tapar um buraco no piso da cantina do Colegio Militar de Curitiba,
prep ] i2

. 1 ; e ; . 1 , .
foram utilizados 4 kg de areia, mais 2— kg de cimento € ainda P ke de cal virgem. Nessas condigdes,
g = -

pode-se dizer que o total em gramas da massa pronta foi de:

{AYT.125
(B) 6.875
(C) 6.750
' (D) 4.250
(E) 3.250

15. O Clube de Matematica do Colégio Militar de Curitiba langou o seguinte desafio:

“O mimero desconhecido| 1 | a | b | ¢ |multiplicado por (3) tem como resuliado

I

onmimero| a | b [ e | 4.

Abaixo se encontra o desenvolvimento dessa multiplicacio, sendo @, b e ¢ a representagio dos
algarismos decimais desconhecidos.

I a« b ¢
x 3
a b ¢ 4

Qual € o valor do algarismo a ?

(A)2
[ (B)4
(C)6
)7
(E) 8
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1
| 16. O Comandante do Colégio Militar de Curitiba resolveu fazer uma reforma na Praga de Alimentaggo, |
locando um novo piso. Se a Praca de Alimentagfo tem a forma retangular com 16,5 m de largura e

co
2,0 m de comprimento, pode-se dizer que a area a ser revestida sera de:

N

(A) 8765 m’.
(B) 876,0 m".
(C) 858,5m*
(D) 858,0 m”
(E) 832.5 m*.

~

. .. i s o ; @
17. Se a caixa d’agua do Colégio Militar de Curitiba esta com —

= de sua capacidade total, o que equivale a
5

7,5 m’ de agua, entdo pode-se dizer que nesta caixa d’agua ainda cabem:

(A)5,0 m’ de agua.

[ (B)10,0 m de agua.
(C) 12,5 m’ de dgua.
(D) 15,0 m’ de agua.
(E) 20,0 m" de agua

18. Dois alunos do Colégio Militar de Curitiba deveriam fazer uma lista de exercicios de Matematica. Se eles

1 . o 1 : . o . .

fizeram — da lista no primeiro dia e r da lista no segundo dia, qual a fracdo desta lista de exercicios que
6

ainda falta para os alunos resolverem?

o
A) —
()12

7

By —
o e
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19

I - ‘ -
| PESO DO ALUNO PESO DA MOCHILA
\ ALUNO ! ) N
| . (em Kg) (em Kg)
[ (A) Camila. : ) _—
;(B Kénia CAMILA Figd 0.9
| N - 7 — SRS SRS S - P
| (C) Matheus. '; LUCAS 425 &”—7
‘ | MATHEUS | 44 6 8.5

[ (D) Fujii s ( - g s
| (E) Lucas. - FUII | 38 | i 0, =

{ KENIA | 34.8 6.4

_ No Colégio Militar de Curitiba, o professor de Historia do 97 ano solicitou um trabalho escolar. Certo

(A) 48
(B) 40
(C) 36
(D) 32
| (E) 28

21 No Colégio Militar de Curitiba, alguns militares precisam cumprir escala de Oficial de Dia, o que

(A) 1 dia e 8 horas.
| (B) 1 diae 18 horas
(C) 1 diae 19 horas.
(D) 1 dia, 19 horas e 2 minutos.
(E) 1 dia, 19 horas e 12 minutos.

O aluno Bruno. da turma 602 do CMC. encontrou uma pesquisa que diz  que o excesso de peso das |
mochilas pode provocar dor nas costas, nas pernas, uos pes, nos ombros ou nos bracos. Os médicos |
recomendam que o peso da mochila que um estudante carrega scja, no maximo, 20% do peso do
estudante. O aluno Bruno montou a tabela a seguir com alguns de seus colegas, registrando o peso de
suas mochilas em um determinado dia. De acordo com os resultados apresentados na tabela, pode-se

afirmar que o(a) aluno(a) que esta carregando a mochila acima do peso €.

aluno fez o trabalho com 48 paﬁma% (numeradas de 1 a 48), mas ao ser impresso, apresentou os seguintes
problemas: nas paginas 6, 12. 18.... (multiplos de 6), o cartucho de tinta vermelha falhou; nas paginas 8,
16, 24, ... (multiplos de 8), falhou o cartucho de tinta azul. Sabendo-se que em todas as paginas do
trabalho eram necessarias as cores vermelha e azul, quantas paginas foram impressas sem falhas?

significa ficar de plantao por um dia, que equivale a 24 horas. Qual seria 0 tempo total se o plantdo fosse
de 1,8 dias?
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22 A pista para o Treinamento Fisico Militar (TFM) do Colégio Militar de Curitiba tem 900 m. Um aluno
atleta do Colégio resolveu fazer um treinamento orientado, que consistia €M COTTET NEssa pista uma volta |
na 2° feira, duas voltas na 3% feira, trés voltas na 4" feira, quatro voltas na 5 feira e cinco voltas na 6%
feira. Quantos quildmetros ele correu nesta semana? "

(A) 1.350 km.

(B 135 km.

(C) 13,5 km

(D) 1,35 km.

(E) 0,135 km.

23 No almoco de comemoracio dos 50 anos do Colégio Militar de Curitiba, foram servidas 450 refeicdes.
Supondo que cada pessoa comeu 400 gramas de alimentos, pode-se dizer que nesse almogo foram

consumidos:

(A) 18 kg de alimentos.

(B) 180 kg de alimentos.
(C) 1.800 kg de alimentos
(D) 18.000 kg de alimentos
(E) 180.000 kg de alimentos

24. Ao pegar uma lata de doce, o Sargento Garanga, responsavel pelo refeitorio do Colégic Militar de
Curitiba, observou que a lata fechada pesava 0.75 kg. Apos retirar o doce. verificou que a lata vazia

] i ; ;
pesava 5 kg Neste caso, a quantidade de doce dentro da lata era de:

25. O professor Guilherme, do 9° Ano do Colégio Militar de Curitiba, fez uma brincadeira com seus alunos: a
cada pergunta que um aluno acertasse, ganharia 8 pontos; a cada uma que errasse, perderia 5 pontos, O |
aluno Alan Gomes, depois de responder 26 perguntas, terminou a brincadeira sem ganhar ¢ sem ficar
devendo nada. O namero de perguntas que o aluno Alan Gomes acertou foi de:

(A) 10
(B) 11
(C) 12
(D) 16
(E) 18
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26 No Colégio Militar de Curitiba, os alunos que atingem notas acima de oito cm todas as disciplinas‘ﬁ

recebem uma condecoragdo chamada “Alamar”, feite com um material semelhante ao barbante. Suponha |
que dois rolos de barbanie - um de cor caqui com 96 m de comprimento, ¢ outro de cor vermelha com
150 m de comprimento - sejam utilizados para a confecgdo de alamares e que se pretenda cortar todo o
barbante contido nos dois rolos em pedagos de mesmo comprimento. O menor numero possivel de

Nr Inscricio Nome

pedacos a serem obtidos seré de:

| (A) 36

| (B) 38
(C) 41
(D) 43

| (B) 55

| 27. No Colégio Militar de Curitiba, uma torneira do vestiario esta com defeilo, e a agua esta pingando a uma
frequéncia constante de uma gota a cada 32 segundos. Durante o periodo de 18h30min ate 06h30min do

dia seguinte, um recipienie coletou 120 mililitros (m/) de agua. Para um total de 36 horas, qual sera a

quantidade de agua coletada”

(A)36dl
(B)36cl
(C) 360/
(D) 120 ml.
(E) 3060 ¢/

28 Uma rua interna do Colégio Militar de Curitiba tem 160 metros, em linha reta. Nesta rua foram marcados !
quatro pontos A, B, C e D, nesta ordem, sendo que o ponto A ficou no inicio da rua e o ponto D ficou no
final da rua. Sabe-se ainda que a distincia entre A e C € de 100 metros ¢ a distancia entre B e D ¢ de 90
metros. Assim, a metade da medida da distAncia entre os pontos B ¢ C ¢ igual a:

(A)30m.
(B) 20 m.
(C) 15 m.
(D) 10m.
(E) 5 m.
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| 20, O automével do professor Coimbra, do Colégio Militar de Curitiba, possui um tanque de combustivel

com formato de um paralelepipedo, com as seguintes dimensoes: 12 dir de comprimento, 40 cm de
largura e 0,15 m de altura e estd completamente cheio para uma viagem. Durante essa viagem, o

2 |

automavel do professor registrou consumo de combustivel equivalente a — da capacidade do tanque. A |
3 |

s v . 7 5 “ |
quantidade de combustivel, em litros, que restou no tanque apos a viagem fo1 de: .
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30. O Comandante do Colégio Militar de Curitiba resolveu trocar o piso de forma retangular das quatro salas
do 6° ano do Ensino Fundamental, que eram de taco, por lajotas cerdmicas quadradas com medidas de
20 cm por 20 cm. Sabendo-se que cada peca dessa lajota custa R$ 0.60, que cada sala tem 5,60 m de
Jargura por 7,80 m de comprimento e que o Comandante separou R$ 2.980.00 para pagar pelas lajotas,
podemos dizer que, apos esse pagamento, o Comandanie recebeu de troco o seguinte valor em reais:

(E) 2.960,00

FIM
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RASCUNHO DAS RESPOSTAS
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ATENCAO!

NAQO ESQUECA.

APOS O PREENCHIMENTO,

| TRANSCREVA AS RESPOSTAS DESTE |
| RASCUNHO PARA FOLHA-RESPOSTA. |
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